Авторка курсу:

Штепа Олена Станіславівна
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кандидат психологічних наук, доцент кафедри психології філософського факультету Львівського національного університету імені Івана Франка
Освіта: вища, спеціальність «Психологія» (Львівський національний університет імені Івана Франка, 2000р.)

Тема кандидатської дисертації – «Диспозиційна модель особистісної зрілості» (Інститут соціальної та політичної психології, м. Київ, 2006р.)

Близько 100 наукових та навчально-методичних праць.

Досвід роботи: загальний стаж роботи 16 років; 15 років – стаж роботи викладачем вищого навчального закладу. Є досвід роботи шкільним психологом, психологом Психологічної служби ВНЗ, психологом дитячого дошкільного закладу, психологом-волонтером у дитячому відділенні неврології обласної лікарні, викладачем «Інституту 3-го віку» (м. Львів).

Сертифікат авторства тренінгу «Самоаналіз та актуалізація особистісно-екзистенційних ресурсів» (Асоціація практикуючих психологів Львівської області, 2014р.).

Курс «Психологія ресурсу» був прочитаний у 2014-2015 н.р. у програмі «Львівського Університету ІІІ віку» та у програмі підготовки асистентів вчителів в інклюзивному класі.
 Контакти:

(032)2394785 кафедра психології
o_shtepa@lnu.edu.ua   
Авторський курс
«ПСИХОЛОГІЯ РЕСУРСНОЇ ОСОБИСТОСТІ»
Формат курсу – навчально-психологічний тренінг.

Загальна кількість годин – 16
заняття відбуваються 2 рази в тиждень - субота, неділя – по 8
академічних годин в день
кількість осіб в групі – 15-20

Аудиторія: особи віком від 20 років.
Мета курсу – формування загальної компетентності щодо психологічних ресурсів особистості, самоаналіз психологічних ресурсів.

Очікуваний результат: знання концепцій ресурсів особистості, видів психологічних ресурсів, способів оперування ресурсами. Уміння визначати тип психологічної ресурсності особистості.

Концепції навчання, які застосовуються за викладання курсу: проблемне навчання, суб’єктно зорієнтоване навчання.

Методи психології та активізації взаємодії, застосування яких передбачено на тренінгу: спостереження, психологічне опитування, самоаналіз, обговорення дискусійних питань у групі.
Зміст теоретичної частини курсу: Характеристика феномена ресурсу. Види «внутрішніх» ресурсів особистості. Особливості життєстійкості та особистісного потенціалу. Концепції ресурсів особистості вітчизняних та зарубіжних дослідників. Характеристика особистісно-екзистенційних ресурсів та психологічної ресурсності. Характеристика уміння оперувати ресурсами. Характеристика типів психологічної ресурсності. Особливості психологічної ресурсності жінок та чоловіків. 


Зміст практичної частини курсу: визначення та аналіз власної психологічної ресурсності, рівня особистісної зрілості, типу спрямованості особистості, особливостей загальної компетентності, умінь оперувати власними ресурсами, аналіз персональних ресурсів. Головні компоненти тренінгу: виокремлення ресурсів, аналіз ситуацій наявності та вияву ресурсів, особливості актуалізування ресурсів у взаєминах, аналіз ресурсів у структурі суб’єктного досвіду. Концепція тренінгу розроблена у напрямі гуманістично-екзистенційної психології.

Робочі матеріали: блокнот для записів, ручка, фломастери, ксерокопії роздаткових матеріалів. 

Правила участі у тренінгу: дотримання правил поведінки у громадських місцях, толерантне ставлення до думок інших, пріоритет тренера у скеруванні дискусії, необхідні записи ведуться учасниками тренінгу в особистому блокноті, оскільки можливості аудіо- та відеозапису не передбачено форматом тренінгу, передбачено обговорення у групі персональних результатів виконання завдань тренінгу з урахування права особи на приватність, індивідуальних психологічних консультацій тренера не передбачено, за використання теоретичних матеріалів курсу у професійних та наукових цілях обов’язковим є посилання на літературні джерела, використовування персональних результатів учасників тренінгу у наукових цілях лише за їх згодою.
Умови отримання сертифікату участі у тренінгу: відвідання не  менше 70% занять тренінгу. Сертифікат підтверджує участь у навчально-психологічному тренінгу «Психологія ресурсної особистості» та не є самостійним документом про освіту (ознайомлення з правилами участі у тренінгу та умовами отримання сертифікату участі у тренінгу учасник тренінгу завіряє власним підписом до початку занять).
