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на навчання 

у Суботню школу для дорослих 

«Тренерська майстерня»

за програмою  «Соціальний гувернер: основні компетенції»

Однією з потреб сучасних сімей є допомога у вихованні дитини. У цьому допоможе соціальний гувернер, основна мета діяльності якого – реалізувати індивідуальний підхід у соціальному вихованні та активізувати соціальний розвиток особистості. батькам у реалізації індивідуальності дитини, допомога у її соціальному вихованні та соціалізації.

Курс розрахований на вчителів, вихователів, студентів, які прагнуть поглибити свої знання у сфері виховання дітей та розширити можливості працевлаштування.

На курсах ви зможете дізнатися про: історію становлення та розвитку соціального гувернерства в Україні; основи права; закономірності психічного розвитку дитини; особливості фізичного розвитку дитини та медичної допомоги; основні типи сімей, з якими працює соціальний гувернер; особливості роботи соціального гувернера з дітьми, які мають порушення у психічному чи фізичному розвитку; основи медіаграмотності.

Курси допоможуть опанувати вміння: проводити різні види ігор з дитиною; проводити діагностику готовності дитини до навчання в школі та заняття для успішної її адаптації в школі; здійснювати навчально-виховну діяльність в умовах сім’ї; налагоджувати контакт з дитиною в різних типах сімей; здійснювати корекція та навчання дітей із психофізичними порушеннями; реалізовувати творчий потенціал дитини; розвивати творчий потенціал дитини; проводити дитячі свята, розваги.

Умови навчання: 

Заняття відбуваються щосуботи та щонеділі з 10.10 до 16.25 (8 академічних годин щодня).

Кількість осіб в групі – 12-15.
Тривалість навчання – 1 місяць (з 21 січня 2018 р. до 24 лютого 2018 р.).
Кількість академічних годин – 72.  

Для участі у Суботній школі «Тренерська майстерня» і формування груп необхідно до 10.01.2018 р. надіслати на електронну пошту cno-ipodp@ukr.net анкету учасника, у якій зазначити: 
1) Навчальний тренінг «Соціальний гувернер: основні компетенції»

2) прізвище, ім’я по батькові; 
3) рік народження; 
4) місце праці або навчання; 
5) контактний телефон;
 6) електронну адресу.

За довідками звертатися за адресою: 

вул. Січових Стрільців, 16, кім.103 (Центр неперервної освіти), 

тел. (032) 239-44-89; 0677059962.
