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Ю. М. Фургала
Лінійна алгебра. Матриці та визначники, системи лінійних рівнянь, вектори на площині і в просторі, квадратичні форми.

Аналітична геометрія. Пряма на площині та в просторі, площина, криві та поверхні другого порядку.

Вступ до математичного аналізу. Множини, комплексні числа, послідовності, функція однієї змінної, границя та неперервність.

Диференціальне числення функції однієї змінної. Похідна функції, похідні та диференціали вищих порядків, застосування похідної функції, дослідження функції і побудова її графіка.

Інтегральне числення функції однієї змінної. Невизначений інтеграл, визначений інтеграл, застосування визначених інтегралів, невласні інтеграли.

Функції багатьох змінних. Границя та неперервність функції багатьох змінних, частинні похідні та диференціали, екстремум, найбільше та найменше значення функцій багатьох змінних.

Інтегральне числення функції багатьох змінних. Подвійні та потрійні інтеграли, криволінійні та поверхневі інтеграли першого та другого роду.

Диференціальні рівняння. Диференціальні рівняння першого порядку, диференціальні рівняння вищих порядків, лінійні рівняння п-го порядку зі сталими коефіцієнтами.

Числові та функціональні ряди. Числові ряди, функціональні ряди, степеневі ряди, ряди Фур’є.

Події, види подій. Означення ймовірності: класичне, геометричне, статистичне. Елементи комбінаторики, дії над подіями. Ймовірність суми та добутку подій, сумісні та несумісні події, залежні та незалежні події. Повна група подій, пряма та обернена подія. Незалежні випробування: ф-ла Бернуллі, мода, локальна та інтегральна теореми Муавра-Лапласса.

Випадкова величина – дискретна, статистична та неперервна. Числові характеристики дискретної випадкової величини, функція розподілу та її властивості.

Вибірка та генеральна сукупність. Точкові оцінки вибірки та емпірична функція розподілу. Інтервальні оцінки. Двомірна статистична випадкова величина. Лінія регресії та коефіцієнт кореляції.

Логіка висловлювань. Основні поняття. Логічні зв’язки. Логічні формули, їх синтаксис та семантика. Значення істинності. Таблиці істинності. Інтерпретації. Закони логіки висловлювань. Кон’юнктивна та диз’юнктивна нормальні форми. 

Поняття множини, елемента множини, підмножини. Типи множин. Кортеж. Декартів добуток множин. Операції над множинами. Діаграми Венна. Бінарні рядки.

Правило суми та добутку. Розміщення та сполучення з повтореннями та без повторень. Перестановки з повтореннями та без повторень. Задача про цілочисельні розв’язки рівняння. Алгоритми генерування перестановок та сполучень у лексикографічному порядку.

Біном Ньютона. Властивості біноміальних коефіцієнтів. Принцип Діріхле. Принцип включення-виключення.

Поняття про граф. Орієнтований і неорієнтований граф, мультиграф, псевдограф. Вершини, ребра, дуги, петлі. Спеціальні класи простих графів.

Способи задання графів. Матриця інцидентності, матриця суміжності, список пар, список суміжності для орієнтованих і неорієнтованих графів.

Шлях та цикл у неорієнтованих та орієнтованих графах. Зв'язність у неорієнтованих та орієнтованих графах. Точки з'єднання та мости. Цикли Ейлера та Гамільтона.

Зважені графи. Алгоритми Дейкстри та Флойда пошуку найкоротшого шляху у графі.

Алгоритми пошуку вглиб (DFS-метод) та вшир (BFS-метод). 

Властивості алгоритмів. Типи алгоритмів. Складність алгоритмів. Композиції алгоритмів: суперпозиція, об’єднання, розгалуження, ітерація.

Абстрактні алфавіти. Операції конкатенації, входження, заміни. Алфавітний оператор. Способи задання алфавітних операторів.

Рекурсивні функції. Функція наступності, нуль-функція, функція вибору аргументів; оператор суперпозиції, оператор примітивної рекурсії, оператор мінімізації. Примітивно-рекурсивні, частково-рекурсивні, загально-рекурсивні та універсальні рекурсивні функції. Теза Черча. 

Алгоритмічна система Тюрінга. Машина Тюрінга. Формальне визначення машини Тюрінга. Універсальна машина Тюрінга. Теза Тюрінга. Проблема розпізнавання самозастосовності алгоритмів та проблема зупинки.

Рівнодоступна адресна машина. 

Важкорозв’язні задачі. Поліноміальні алгоритми. Недетерміновані машини Тюрінга. Класи P- та NP-повноти. Проблема P = NP. Поліноміальна звідність. NP-повні задачі. Доведення NP-повноти задачі. Приклади NP-повних задач. NP-важкі задачі.

Мова прогрумування Сі. Алфавіт мови Сі. Ідентифікатори. Ключові (зарезервовані) слова. Типи даних мови Сі. Структура простої програми мовою Сі. Функції вводу-виводу в мові Сі. Оператори мови Сі. Робота з файлами в Сі. Структури і об’єднання в Сі. Функції користувача в Сі. Масиви і вказівники в мові Сі. 

Основи алгоритмізації. Методи запису алгоритмів. Задачі із розробки алгоритмів. Основні алгоритми сортування масивів. Позиційні системи числення. Операції з числами в різних системах числення. Історія розвитку програмування. 
Мова прогрумування С++. Вступ. Алфавіт мови С++. Ідентифікатори. Ключові (зарезервовані) слова. Типи даних мови С++. Структура простої програми мовою С++. Функції вводу-виводу в мові С++. Оператори мови С++. Робота з файлами в С++. Структури і об’єднання в С++. Використання функцій при програмуванні мовою С++ . Масиви і вказівники в мові С++. 

Об’єктно-орієнтоване програмування в С++. Виникнення об’єктного підходу в програмуванні. Класи і об'єкти в С ++. Створення і видалення об'єктів. Шаблони класів. Успадкування в С++. Обробка винятків Елементи стандартної бібліотеки С++.

Робота з Qt Creator. Основні складові Qt. Структура проекту в Qt. Створення графічного інтерфейсу засобами Qt. 

Основи комп’ютерної електроніки. Форми зображення інформації. Логічні основи побудови елементів. Інтегровані системи елементів. Схемотехніка цифрових елементів. Схемотехніка комбінаційних вузлів. Схемотехніка цифрових вузлів. Схемотехніка аналогових вузлів. Схемотехніка обслуговуючих елементів. Джерела живлення. 
Архітектура комп’ютерів. Цифрові комп’ютери. Запам’ятовуючі пристрої. Процесори. Схеми підтримки МП на системних платах. Суперкомп’ютери. Паралельні обчислювальні системи. Універсальні мікропроцесори. Структури мікропроцесорних систем. CISC, RISC та MISC -процесори. 

Сутність інформації, уявлення про інформацію. Атрибути інформації. Класифікація інформації. 

Якісні характеристики інформації. Кількісні характеристики інформації. Поняття ентропії. Формула Шенона.

Поняття сигналу. Природа сигналів, види сигналів, характеристики сигналів. Поняття даних, види даних, обробка даних. Перетворення даних на інформацію. Поняття про знання.

Дискретизація та квантування сигналів. Теорема Найквіста. Частота Найквіста. Рівномірна та нерівномірна дискретизація. 
Поняття спектру сигналу. Перетворення Фур’є. Властивості перетворення Фур’є. Двовимірне перетворення Фур’є. Швидке перетворення Фур’є, алгоритм Кулі-Тьюкі, Гауса. Просторові частоти.

Поняття фільтра. Класифікація фільтрів. Будова фільтра. Опис фільтра за допомогою передавальної функції та частотної характеристики. Фільтри низької частоти, фільтри високої частоти, смугові фільтри, ежекторні фільтри. Фільтр Батерворта, Чебишева, Кауера, Бесселя.

Підґрунтя для стиснення даних. Стиснення без втрат та стиснення з втратами. Методи стиснення без втрат (RLE, LZ*, SFC Huffmann). Стиснення з втратами (JPEG, MP*, H.26*, MPEG).

Текстова інформація. Таблиці кодування символів. Графічна інформація. Поняття зображення. Параметри зображень.  Растрові, векторні та інші формати зображень. Поняття кольору. Опис кольору у зображеннях, адитивні, субтрактивна та рівно контрастні кольорові схеми (RGB, CMYK, XYZ, HS*, CIELab). Формати файлів зображень. Звукова інформація. Збереження та відтворення звуку. Збереження без стиснення, з стисненням без втрат, з стисненням з втратами. Формати звукових файлів. Відео інформація. Принципи кодування та декодування відеоінформації, H.26*, MPEG, Xvid, DivX. Відео формати.
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