ІНСТИТУТ ПІСЛЯДИПЛОМНОЇ ОСВІТИ ТА ДОУНІВЕРСИТЕТСЬКОЇ ПІДГОТОВКИ

ВИМОГИ ДО КУРСОВОЇ РОБОТИ 
з «Соціальної психології»
(друга курсова робота)
Спеціальність «Психологія»

на 2021/2022 н.р.

Обсяг роботи: 30-35 сторінок комп’ютерного набору (14 шрифтом через 1,5 інтервалу.  Поля: праве - 10 мм, ліве - 30 мм, верхнє та нижнє - 25мм). Список літератури  в обсяг роботи не враховується.

Тема роботи не може бути тотожна темі першої курсової роботи.

Джерела: 30-35 позицій, серед них мінімум  2 − іноземними мовами (англійська, німецька, французька, польська). Курсова робота є теоретичним розділом кваліфікаційної (бакалаврської) роботи. 

Робота має містити:

· Вступ

· 2-4 розділи (аналіз досліджень, що стосуються об’єкту дослідження, предмету дослідження, обґрунтування та опис методик емпіричного дослідження)
· Висновки

· Список використаних джерел

· Додатки

У роботі має бути подано аналіз вітчизняних та зарубіжних досліджень обраної проблеми (бажано останніх 10 років), особисте ставлення автора до аналізованих джерел. Робота має містити авторський аналіз досліджуваної проблеми. 

У Додатках мають бути подані тексти та ключі методик, які планують використати для отримання емпіричного матеріалу кваліфікаційної роботи. Мінімальна кількість – 4 (методики мають містити загалом не менше 20 шкал).

Строки виконання курсової роботи

Подання чернетки курсової роботи науковому керівникові до 25 грудня 2021 р.

Захист курсової роботи – травень 2022 р. Робота до захисту подається з рецензією наукового керівника. Для захисту курсових робіт призначається комісія.

