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Дана курсова робота маєлише практичну частину. Повний обсяг курсової роботи (без списку літератури і додатків) має бути не менше 30 сторінок друкованого тексту (14 кегль, інтервал між рядками 1,5, шрифт TimeNewRoman). 

Структура роботи: 

· титульна сторінка, 

· зміст, 

· вступ, 

· практична частина,

· висновки,

· список використаної літератури,

· додатки.

Третя курсова – це початок другого (практичного) розділу дипломної (бакалаврської) роботи, де студенти подають описову статистику отриманих даних. Для цього треба провести емпіричне дослідження за темою дипломної роботи і зробити описову статистику отриманих результатів. Тема курсової роботи має відображати її зміст, наприклад, «Описова статистика дослідження …», «Середньогрупові показники емпіричного дослідження …» і т.п. Теми курсової та дипломної робіткерівникамслід закріпити на Гугл-формі не пізніше 1 червня 2022 року.
У вступі мають бути окреслені актуальність, об'єкт, предмет, мета, гіпотези, завдання, психологічні методики, статистичний інструментарій, який буде використаний для написання дипломної роботи, група досліджуваних.

Практична частина має містити детальну інформацію про:

· використані методи та методики (мінімальна кількість – 4 методики, які мають містити загалом не менше 20 шкал; обґрунтування вибору методики відповідно до об’єкта і предмета дослідження у вигляді таблиці),
· групу досліджуваних– не менше 60 осіб (опис групи досліджуваних проілюструвати діаграмами і таблицями), 
· описову статистику результатів дослідження (ілюстрація результатів обов'язкова: таблиці, графіки, діаграми тощо),
· психологічний аналіз отриманих результатів на рівні середньогрупових даних.
Список використаної літератури – це посилання на джерела, у яких описані методики.

У додатках подаються психологічні методики, зведені таблиці первинних емпіричних даних, таблиці описової статистики.

Робота до захисту приймається лише з рецензією керівника. Захист роботи відбуватиметься при комісії.
УВАГА! На захист курсової роботи студент має представити всі первинні емпіричні дані тих методик, які були використані у роботі. Без наявності такого матеріалу комісія має права не розглядати роботу. Можливий варіант – Гугл-форма.
